

# 习近平访美，国宴都吃啥？

## 月饼绍兴酒入选

本报讯 结束三天两夜的西雅图访问，中国国家主席习近平与夫人彭丽媛当地时间9月24日晚抵达美国首府华盛顿特区。

在华盛顿特区的重头戏是在白宫的国事访问，包含早上的欢迎仪式、两国元首会谈、联合记者会以及晚上在白宫东厅举行的国宴。白宫将席开20桌，一桌10人，将有200位中美政商名流共同在白宫举杯。习近平上任以来第一次走进奥巴马的家，白宫会用什么招待远方的贵客？

### 绍兴酒、枸杞入菜

“吃得越好、感情越好。”白宫主厨科莫福德回答记者提问时表示，“好的菜肴能让人开心，拉近两国人民的距离，我相信菜单设计也是一种外交的展现。”

这位52岁的菲律宾裔美国女主厨，已经在白宫工作了20年。经历克林顿、小布什、到奥巴马总统时期的大小白宫餐宴，科莫福德说此次习近平的菜单设计，以及兼顾200人口味、喜欢的国宴，仍让她充满压力。

白宫特别邀请了客座主厨、来自纽约的华裔厨师罗慕娟共同参与菜单的研发。

科莫福德表示，绍兴酒与枸杞就是罗慕娟的提议。另外，他们还大量用了白宫菜园新鲜的蔬果以及附近农家的新鲜食材，以“秋天”作为整场国宴的主题，展现中美关系的丰收、美国主人的热情与好客。

翻开习近平与奥巴马的晚宴菜单：第一道是黑松露野菇汤，搭配绍兴酒。第二道是奶油腩因州龙虾、菠菜、鲜菇、韭菜面卷，搭配Penner-Ash酒庄2014年“俄勒冈”白葡萄酒。第三道，炙烤科罗拉多峡谷羊肉（枸杞收尾）、炸香蒜、小西兰花；搭配加州傲山酒庄2012年“智选”葡萄酒。第四道是罂粟籽面包和奶油布丁、柠檬荔枝冰沙，搭配加州世



白宫主厨科莫福德介绍此次国宴以“秋天”为主题，展现中美关系的丰收、美国主人的热情与好客。

酿伯格酒庄2011年半气泡酒。

### 甜点拼盘包含南瓜月饼

除了每位宾客皆有的四道菜，白宫的行政糕点主厨苏西·莫瑞森还为每一桌设计了一盘名为“花园漫步”的甜点拼盘。

“除了盘子之外，每样东西都能吃。中式凉亭、小桥、石头是巧克力做成，玫瑰花与草地都是翻糖。”莫瑞森说，她为了设计这座花园，参考了白宫的玫瑰庭院，也搜集许多中式庭院的资料找寻灵感。

“花园漫步”的五样小甜点分别是苹果塔、花生芝麻条、南瓜月饼、枫叶巧克力、芒果奇异果杯。

最让莫瑞森津津乐道的是摆在最中间的南瓜月饼。

“中秋节快到了，我希望中



“花园漫步”甜点拼盘的五样小甜点包括苹果塔、花生芝麻条、南瓜月饼、枫叶巧克力、芒果奇异果杯。

国客人感受到温情；而奥巴马喜欢南瓜口味，所以我做了这

些迷人的南瓜月饼。”莫瑞森说。（新浪）

## 麦加踩踏事故 致1名中国人遇难

新华社利雅得9月25日电（记者王波）中国驻吉达总领馆25日对新华社记者说，一名中国朝觐人员当天向中国朝觐工作总团和中国驻沙特使领馆报告，他的妻子在麦加米纳地区发生的踩踏事故中遇难。

这名甘肃籍朝觐人员表示，他50岁的妻子马再立哈在踩踏事故中不幸遇难。他说，踩踏事故发生时，他和妻子被拥挤的人群挤散。后来他看到妻子的遗体被救援人员装入尸体袋拉走。

中国驻吉达总领事安瓦尔说，他们正在麦加各个医院和停尸房寻找中方遇难人员遗体，但找到遗体可能还需要一段时间，因为很多遗体还没来得及送入停尸房进行辨认。

24日上午，在距离麦加数公里外的朝觐地米纳发生了人群踩踏事故，已导致至少717人死亡，800多人受伤。

当天，来自全球各地的约200万穆斯林参加了一年一度的朝觐活动。

## 美国西雅图发生车祸 1名中国留学生遇难

新华社美国西雅图9月24日电（记者徐勇）美国西北部华盛顿州西雅图市24日发生一起车祸，4名学生遇难，其中1人是中国留学生，另有48人在车祸中不同程度受伤。

车祸发生在当地时间上午11时15分左右，现场是华盛顿州第99号高速公路一座桥梁，一辆水陆两用观光游览车并线时失控，撞击逆向车道一辆大客车的侧面，殃及另外两辆运动型小车。

事发时，大客车载着北西雅图城市学院国际项目的45名学生和教工赶往西雅图市一处景点和一处体育场，参加新生入学培训活动。

4名遇难者都是来自其他国家的学生。中国驻旧金山副总领事任发强当天发布通告，确认一名中国学生遇难。中国驻旧金山总领馆侨务领事谭大有说，遇难者详情有待美方进一步通报。另外已确认有中国学生受伤，包括一名重伤员。

## 俄将继续向乌提供购气优惠

新华社莫斯科9月24日电（记者吴刚）俄罗斯能源部长诺瓦克24日表示，在新的对乌克兰冬季供气协议中，俄将继续向乌提供购气优惠。

诺瓦克当天对今日俄罗斯通讯社说，乌克兰国家石油天然气公司已经请求俄罗斯天然气工业股份公司（俄气）继续对乌提供购气优惠。根据俄政府准备好的协议草案，俄将继续向乌提供供气优惠，但供气优惠将按季度实施。而且，俄能够向乌提供的购气优惠大约为每立方米优惠20美元，实施优惠后俄对乌天然气出口价格约为每立方米230美元。

25日，俄罗斯、乌克兰、欧盟三方将就俄向乌冬季供气方案在布鲁塞尔举行谈判。乌能源和煤炭工业部长杰姆奇申表示，乌方希望新的冬季供气方案中设定的对乌供气价格比给欧盟国家的低。

由于乌克兰拖欠俄罗斯天然气债款，俄方从去年6月16日起对乌方实行预付款供气机制。实行该机制后，俄方根据乌方提前支付的金额向其供应天然气。俄从去年11月1日至今年6月30日对乌实行天然气出口优惠政策。今年第二季度俄供应乌天然气价格为每立方米247.18美元。由于乌方对该价格不满意，从今年第三季度乌暂停从俄进口天然气。

# 涉嫌“排放门”德系车不止大众 宝马车被曝尾气超标11倍 股价应声大跌

本报讯 德国发行量最大的汽车杂志《汽车画报》9月24日爆料称，德系车里涉嫌尾气排放作假的不止大众一家，宝马汽车公司一款柴油车尾气排放超过欧盟法定标准11倍。这一爆炸性消息让宝马股价应声大跌，跌幅一度接近10%。

宝马汽车公司当天晚些时候发表声明，否认这一说法。宝马称，公司“遵守各国法规和（尾气）检测要求”“并没有弄虚作假”，并要求国际清洁运输委员会澄清这一结果。

### X3系列被曝尾气超标11倍 宝马股价跳水

《汽车画报》报道称，美国环保组织国际清洁运输委员会的路试结果显示，宝马X3系列xDrive20d运动车型的柴油发动机尾气排放超过欧盟标准11倍。

国际清洁运输委员会官员皮特·莫克说：“这些数据并不只是大众有问题。尾气所含氮氧化物水平超标，不止大众一家。”

国际清洁运输委员会正是当初“戳穿”大众排放作弊的美

国机构。该机构2013年委托西弗吉尼亚大学对在美国销售的多款柴油发动机汽车开展尾气排放检测，结果发现大众“捷达”和“帕萨特”尾气排放虽然在实验室检测中达标，却在从加州圣迭戈到西雅图的上路测试中严重超标。

如今，宝马公司也传出排放丑闻，市场反应剧烈，宝马股价当天在法兰克福股市跳水，早盘期间跌幅一度逼近10%，股价跌到72.05欧元。

### 宝马否认操纵尾气检测 要求澄清这一检测结果

宝马公司当天晚些时候发表声明说：“宝马公司没有操纵任何尾气检测。我们遵守每个国家的法规，符合当地的尾气检测规定。我们生产的汽车，在尾气排放检测方面，无论在车间，还是在路上，是没有区别的。”

对于国际清洁运输委员会的检测结果，宝马公司说：“我们不熟悉《汽车画报》提及的宝马X3系列汽车尾气排放路试。我们没有得到相关检测的具体细

节，因此对这一结果不能给出相应解释。我们将联系国际清洁运输委员会，要求他们澄清这一检测结果。”

大众被曝出“排放门”后，德系汽车制造商“人人自危”，纷纷站出来与大众撇清关系。旗下拥有奔驰品牌的德国戴姆勒汽车公司24日再次声明，该公司所产汽车均未使用大众柴油车安装的尾气作弊软件。

### 大众在欧同样违规 将有更多高管离职

德国运输部长亚历山大·多布林特9月24日接受媒体采访时说，德国大众集团除在美国市场被查出尾气排放作弊外，在欧洲市场也有同样的违规行为。多布林特说：“我们被告知，在欧洲销售的16和20排量汽车同样涉及操纵（尾气排放）。”至于欧洲卷入“排放门”的大众集团汽车数量，多布林特没有说明。

大众集团9月22日承认，在柴油汽车上安装了“作弊”软件，可能涉及全球约1100万辆柴油车。这些汽车在官方检测时能合

规过关，却在软件失效后超标排放污染物。多布林特表示，德国将展开调查。除大众集团旗下汽车外，其他品牌汽车也会受到调查。

而继大众集团首席执行官马丁·温特科恩9月23日辞职之后，大众集团旗下奥迪研发部主管乌尔里希·哈肯贝格和保时捷发动机部门主管沃尔夫冈·哈茨被曝即将离任。大众、保时捷和奥迪均未就报道作出回应。而随着“排放门”的发酵，预计还有更多大众集团高管离职。

分析人士认为，眼下最为可能的首席执行官人选为保时捷品牌主管马蒂亚斯·米勒、大众品牌主管赫伯特·迪斯和奥迪主管鲁珀特·施特德。新任首席执行官将面临巨大压力，着手修补因“排放门”受损的大众声誉。

此外，法新社报道，即便因“排放门”狼狈辞职，温特科恩仍可望获得约6000万欧元的离职金。不过，按法新社说法，温特科恩的“补偿金”并非十拿九稳。依据合同规定，如果温特科恩的去职是因个人原因造成，大众集团将不会支付这一费用。（新华）